

区司法局

“四大工程”助力“双高双普”创建工作

□通讯员 王思思

本报讯 今年以来，区司法局紧密结合“七五”普法工作，积极筑牢“四大工程”，全面加强法制校园建设，着力提高青少年学生法律意识和法制素养，大力提升其自我保护能力，为中小学校园安装“法律净化器”，为少年儿童撑起“法律遮阳伞”，为“双高双普”创建工作增色添彩。

筑牢“基地预防”工程。该局分批组织中小学生到齐村司法所、西王庄司法所和曙光帮教志愿者协会三个警示教育展厅接受警示教育，运用现代科技手段，采用声、光、电等技术，辅以

犯罪成本账和3D模拟监狱、模拟法庭等手段，营造生动的听觉和视觉效果，使青少年学生从心灵深处受到惊悚与提醒。组织1000余名中学生到市强制戒毒所实地参观体验，通过以案说法，为青少年健康成长筑牢保护屏障。

筑牢“法佑青春”工程。该局在全区中小学校全面开展“法治校园”创建活动，探索建立青少年法制教育的长效机制。

组织青少年学生法治演讲会、模拟法庭、法治报告会、法治手抄报等生动活泼的学法用法实践活动。3月26日，光明路司法所组织四十一中50名学生走进敬老院，慰问孤寡老

人，并在现场开展“法德大讲堂”，丰富了法治教育内涵。5月10日，税郭司法所在安城九年制中学开展“交通法规进校园”普法主题宣传活动，200余名师生参加了此次活动。进一步加强依法治校工作，健全完善学校内部管理制度，逐步实现学校内部管理的制度化、规范化、法制化。

筑牢“校园净化”工程。该局在中小学生中开展“远离不良文化”专项教育活动，引导学生不买、不看、不传有害健康的“口袋书”，不传、不唱“粗口歌”，不使用侵权盗版读物。加强校园周边环境整治，取缔中小学校周围

200米以内的网吧和电子游戏经营场所，铲除校园周边的“黄、赌、毒”等丑恶现象，维护学校治安秩序。

筑牢“志愿帮教”工程。该局针对“婚变型”家庭子女、外出务工留守儿童、因特殊原因失学流浪的未成年人，与民政、教育等部门联系，发挥法律服务志愿者、“丝雨”志愿者协会、曙光帮教志愿者协会和彩虹帮教志愿者协会等群众团体的作用，开展学业辅导、亲情陪伴、爱心捐助、结对帮扶。同时，针对社区矫正对象和刑满释放人员的子女多次提供法律援助，解决生活中遇到的困难。

市妇保院免费健康体检 关爱留守儿童

□通讯员 王鹏

本报讯 近日，市妇保院走进永安镇西山小学为90多名留守儿童进行了内外科、五官科等多个项目的免费健康体检。体检现场，市妇保院医务人员细致地为每名留守儿童进行了血压、视力、身高、体重等检查，对每位留守儿童的体格、生长发育进行综合健康评估，并详细讲解日常科学饮食、个人卫生注意事项、疾病的预防和治疗等常识。

据悉，此次活动是该院致力于关心关爱留守儿童的又一举措，今后每年医院将与该校将实行建档帮扶，用真心、爱心和实际行动帮助留守儿童健康、快乐的成长。

孟庄镇开展“非物质文化遗产”宣传活动

□通讯员 刘勇 王东晓

孟庄讯 为推进非遗保护和传承，大力弘扬全区优秀传统文化，提高村民文化素养，营造和谐文明的社会环境。6月23日下午，孟庄镇在镇政府门前广场举行“非物质文化遗产进农村”宣传活动。

此次活动，向村民展示了来自全区各镇街制作的具有历史、传统、美食等文化特色10块非物质文化遗产宣传展板，工作人员在现场对前来观看的村民和过往行人耐心地讲解了文化遗产保护知识，现场宣传教育群众共1200余人，接受群众咨询200余人。通过开展这次宣传活动，促使孟庄镇广大村民更好的了解了全区本土的非遗特色文化，进一步丰富群众的文化生活，提高了全镇村民对文化遗产保护意识和自主参与率。

永安司法所 全力推进“三个一”工程

□通讯员 褚贝

永安讯 近日，永安镇“一村（社区）一法律顾问”签约仪式在永安镇举行。区司法局、永安镇政府、永安司法所与20名司法行政协理员共同参加了仪式。这标志着永安司法所“三个一”工程的推进再上一个新台阶。

近年来，该司法所充分发挥自身职能作用，全面落实区司法局精神和要求，在永安镇推行实施“三个一”工程，为村（居）提供优质高效的法律服务。

一村配备一名司法行政协理员。该司法所聘请20名村（社区）调解主任担任司法行政协理员，充分发挥调解主任业务熟练、经验丰富的优势，协助司法所和村（社区）委会开展工作，为群众提供零距离贴心服务。

一村绑定一名包村干警。该司法所挑选司法所业务精、能力强的干警担任包村干警，充分发挥业务能力建设，做好所包村（居）的司法行政能进社区工作。包村干警与司法所签订目标责任书，并将日常开展工作情况详细记录在包村工作日志中。

一村聘用一名法律顾问。该司法所聘请8名法律工作者担任村（社区）法律顾问，与村（社区）签订责任书，充分发挥法律顾问的专业优势，参与法制村居建设，为群众提供法制宣传、法律咨询、法律援助、诉讼和非诉讼代理等法律服务。

“三个一”工程的实施，加快推进了基层民主法治建设，为辖区经济社会发展营造了和谐稳定的社会环境，广泛受到群众好评。

鑫昌路小学迎接省 校园足球特色学校验收

□通讯员 颜景佩

本报讯 6月22日，省足球特色学校验收领导小组到鑫昌路小学，对该校申报山东省足球特色学校进行综合检查验收。

验收组专家首先查阅了该校足球特色活动日常活动资料、足球教材使用情况，并对该校部分师生进行了有关校园足球的问卷调查，并到操场观看足球现场课，对该校足球场地和校园足球文化建设进行了实地查看验收。同时，详细听取了该校负责人关于足球特色学校所做的具体工作汇报。

验收组专家领导对该校足球特色学校所做的扎实工作表示满意，并指出，发展足球特色，打造校园足球文化，让孩子们的足球梦飞得更远是我们共同的目标。鑫昌路小学将以此次验收为契机，进一步以全面推进素质教育为目标，发展特色，打造校园足球文化，创造鑫昌路小学体育工作的新辉煌。



□通讯员 曹魁 李甜
为改善居民生活条件，提升群众的满意度和获得感，塔塔埠街道积极配合区征收办、市南工业区管委会做好内联厂回迁安置工作，目前，调房工作正在准备中。

西王庄镇四举措密织学生暑期安全防护网

□通讯员 孙媛媛

西王庄讯 暑期将至，西王庄镇多措并举做好假前及暑期学校安全工作，确保师生度过一个愉快、安全、有意义的假期。

提高认识，全面落实安全工作责任。该镇组织学校对学生假期安全进行再动员、再部署，再检查、再落实，要全体师生牢固树立“生命至上、安全第一”的理念，把安全措施落到细处、实处，坚决防止麻痹松懈、掉以轻心，坚决杜绝搞形式、走过场，切实增强做好安全工作的政治责任感和紧迫感。

加强教育，强化重点安全工作的落实。辖区学校充分利用暑假前的时间，集中开展以防溺水、防交通事故、防意外伤害、防食物中毒等为主要内

容的“安全教育主题活动月”活动。通过召开教育大会、“关爱生命”主题班会、手抄报、微信群等，强化家长的监护责任，增强师生的安全意识和自我防范能力。

拓宽渠道，建立假期家校对接机制。学校通过微信平台、致家长一封信等多种形式做好假期学生安全家校对接工作，增强家长安全意识和监护人责任意识，指导家长做好子女的暑期安全教育、管理和保护。

严格值守，确保安全信息畅通。该镇、村、学校分级设置值班人员，做好日常值班和安全巡查工作，保证在岗并24小时通讯畅通，遇有重要紧急情况，要快速反应，稳妥处置，并立即向上级主管部门报告。

加强教育，强化重点安全工作的落实。辖区学校充分利用暑假前的时间，集中开展以防溺水、防交通事故、防意外伤害、防食物中毒等为主要内

龙山路街道打好“三大战役”促创城上水平

□通讯员 宋平 魏敏

龙山路讯 龙山路街道结合实际，深化网格管理，实行科级干部包社区、工作人员包片区，真正做到每个角落“化片包干，责任到人”，包片人员“一日双巡”，使环境问题早发现、早解决，把创建工作由被动变为主动，形成长效机制，全力打好“三大战役”，促进创城上水平。

不留死角打好卫生歼灭战。该街道根据制定的老旧小区和背街小巷改造提升计划，投资800余万元，硬化路面、铺设花砖1.6万余平方米，修整下水道4000余米，粉刷墙面野广告等4万余平方米，辖区整体环境明显提升。

重拳出击打好市容整治战。坚持说服教育与文明执法相结合，因人施

策切实做通群众工作，分时段分批次拆除违章构筑物1.2万平方米，清理违法占用绿地256处；加大联合执法力度，开展“五小”行业违法经营集中整治活动，关停取缔12家，取缔流动摊点350余处，市容秩序得到进一步规范。

全力以赴打好环保持久战。投资48万元，补植苗木4900棵，播撒草种1600平方米；加强大气环境治理，对辖区内企业进行集中整治，每日坚持洒水减少扬尘；增设健康宣传栏150余块，发放宣传单页5000余份，利用宣传车巡回宣传创卫、动员创卫，居民主动参与到创建工作，为下一步工作的开展奠定了良好的群众基础。

光明路街道打造城市新颜共享文明成果

□通讯员 朱蓉 耿德刚 王辉

光明路讯 “创城创卫难！难在易反弹。今天清干净，明日又摆满，如何解困境？舆论作宣传。全民来发动，人人有责任感……”这感言出自于光明路街道一位战斗在创卫一线的工作人员之手，形象真实的描绘出了创卫

工作的挑战。经过一段时期的努力，该街道整体环境有了大幅度提升。但如何让良好的城乡环境一直保持下去，是创卫工作的难点和重点。针对环境整治易反弹的现象，该街道继续压实责任，细化标准，多举措保障创卫成果。

宣传先行，舆论引导。该街道继续采取多方位、多媒体、多角度、多手段的“四结合”宣传模式，保证环境整治活动家喻户晓，创卫行动人人参与。

细化任务，落实责任。该街道实

行全面巡查，针对每日巡查督导总结出的问题、症结，责任到人，迅速落实，

力保整改行动快速、有效、有针对性。

网格监管，无缝覆盖。该街道继续走好“无缝覆盖·长效管理·不留死角”的路子，按照目前的道路网分区，划分成大小网格3000多个，每个网格都有人包片、包村到户，细化责任，维护好创卫成果，创造出新的成绩。

政贵有恒 治贵有常

——论推进“两学一做”学习教育常态化制度化

○付森鹏

制度抓得好。有的在支部党员大会上、党小组会上组织党员重温入党誓词、回顾入党历程，筑牢入党“初心”；有的运用红色文化资源开展党性教育。实践证明，党支部越强，就越能促进“两学一做”形成常态、发挥长效。

推进“两学一做”学习教育常态化制度化，要在“学”上深化拓展。要在持续学、深入学上下功夫，把党支部党规、学系列讲话作为经常性教育的基本内容，统一起来学习、统一起来领会。党支部党规，要时常捧读、常学常思，牢记严格党内政治生活、加强党内监督和廉洁自律等各项规定，把尊崇党章、遵守党规的要求落到实处。学习系列讲话，要坚持读原

著、学原文、悟原理，深入领会习近平总书记系列重要讲话的基本精神、基本内容、基本要求，把握好蕴含其中的治国理政新理念新思想新战略。只有激发思想建党静水深流的力量，“两学一做”学习教育常态化制度化才会有坚实的政治文化支撑。

推进“两学一做”学习教育常态化制度化，要在“做”上深化拓展。要引导党员坚持学做互进、知行合一，切实把自己的思想和工作摆进去，从具体问题改起，从具体事情做起。政治合格、执行纪律合格、品德合格、发挥作用合格，都不是抽象、空泛的，而是具体、实际的，是对全党的普遍要求。广大党员干部要以“四个意识”为参照系，经常反省修身、打扫思想

灰尘，对查找发现的问题不等不拖、即知即改，真正在信仰信念、纪律规矩、修身律己和责任担当上强起来。

政贵有恒，治贵有常。认真落实习近平总书记重要指示精神和党中央部署安排，深入把握“两学一做”学习教育常态化制度化的目标任务和基本要求，在抓长抓细抓常上下功夫，我们就能推动全面从严治党不断取得新成效，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦提供坚强政治保证和组织保证。

大家谈

手牵手提升城乡环境 心连心建设美丽市中

订阅“幸福微市中”方式：
微信用户搜索“xingfuwei-shizhong”加关注或者使用微信扫描下方二维码关注“幸福微市中”。

《市中新报》
编辑部

